

油价跌破每桶50美元意味着什么？



新华社纽约1月5日电 (记者 黄继汇) 国际油价5日大幅下跌，其中纽约原油期货价格盘中短暂跌破每桶50美元，为2009年4月以来首次跌破该水平。对于未来的油价走势，目前市场气氛悲观，甚至有分析师认为油价距每桶40美元已不远，低油价或将成为新常态。

截至5日收盘，纽约原油期货价格下跌5.03%，收于每桶50.04美元。伦敦布伦特原油期货价格下跌5.87%，收于每桶53.11美元。

从去年6月以来，油价下跌的主要原因是全球原油供过于求。一方面各大产油国加紧生产，另一方面，全球经济增速放缓抑制原油需求。

石油输出国组织(欧佩克)的原油产量约占世界石油市场份额的三分之一，该组织在去年11月27日宣布不减产，将石油日产量保持在3000万桶水平，此后油价下跌趋势愈来愈烈。

在近期油价大跌后，欧佩克国家仍表示不会减产。彭博社的调查显示，欧佩克去年12月的原油产量为日均3024万桶，仅比上个月减少12万桶。

作为欧佩克重要的原油生产国，伊拉克石油部发言人5日表示，该国计划本月将原油出口量扩大到日均330万桶。

伊拉克去年12月的原油出口量约为日均294万桶，为1980年以来的最高水平。伊拉克还计划到2017年将原油产量由目前的日均200多万桶提高至950万桶。

俄罗斯是全球最大的产油国。俄罗斯能源部的数据显示，俄罗斯去年12月原油产量小幅增加0.3%，日均达1066.7万桶。俄罗斯能源部长诺瓦克上个月表示，俄罗斯2015年将继续维持2014年的原油产量。

受益于页岩油气技术的发展，美国原油产量持续上升。美国能源信息局去年12月31日公布截至当月26日的当周美国原

油数据显示，美国的日均原油产量为912万桶，处于历史高位。

有市场分析人士指出，全球原油供应充分，低油价或将成为新常态。摩根大通的报告指出，市场达到供需平衡需要时间，预计短期内油价还有下行空间。该行预计油价将在今年一季度见底。

花旗集团最新的报告指出，将2015年布伦特油价的预测价从每桶80美元下调至63美元，将纽约油价的目标价从每桶72美元下调至55美元。

有分析人士指出，面对低油价，一些美国原油开采企业已经开始削减2015年的支出计划，但产量下降还需时间。从事能源交易的分析资本管理公司合伙人杨涛告诉新华社记者，短期内不排除油价跌至每桶40美元的可能性。目前油价处于下行通道，在油价找到合理位置前，市场可能会出现过度反应。

美国波士顿马拉松爆炸案正式庭审程序启动

新华社华盛顿1月5日电 (记者 穆东 关健武) 美国波士顿马拉松爆炸案陪审团挑选工作5日启动，这一由12名成员组成的陪审团将最终决定该案嫌犯焦哈尔·察尔纳耶夫是否有罪。这标志着时隔20多个月后该案的正式庭审程序启动。

负责审理该案的法官乔治·奥图尔说，波士顿联邦法院将于本月26日正式开庭审理此案，预计审理过程至少需要3个月。此前，奥图尔否决了焦哈尔的律师要求将案件审判地点移出波士顿的申请。

据了解，该案12名陪审员和6名候补陪审员将从1200人当中产生。此案仅陪审团成员的挑选工作预计就将进行数周。另外，如果任何待选陪审员表示反对死刑判决，那么陪审团成员的挑选过程将会更加复杂。

当天，焦哈尔在波士顿联邦法院出庭时

对检方提出的30项罪名指控全部予以否认。

波士顿所属的马萨诸塞州在1984年废除死刑，而且自1947年至今没有人被执行过死刑。但焦哈尔是在联邦法院而非地区法院受审，所以有可能面临死刑判决。

2013年4月15日，波士顿国际马拉松比赛终点线附近发生爆炸，造成3人遇难，260多人受伤，震惊美国社会。爆炸案嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫在逃逸途中与执法人员交火时受重伤死亡，另一名嫌疑人塔梅尔兰之弟焦哈尔·察尔纳耶夫随后在执法部门的全城大搜捕中落网。

2014年1月，美国联邦检察官宣布寻求判处焦哈尔死刑。但外界普遍认为，这也并不意味着焦哈尔最终将被判处死刑和被执行死刑，对于焦哈尔的司法程序仍会有很长的过程。

津巴布韦洪灾造成至少11人死亡



在津巴布韦马绍纳兰省一河道边，村民被洪水困在岸边。

新华社哈拉雷1月5日电 (记者 许林贵 王锐) 津巴布韦红十字会5日发布声明说，连日大雨导致津巴布韦多处发生洪灾，目前已造成至少11人死亡，50多间房屋倒塌，700多个家庭受到较大影响。

声明说，根据津巴布韦红十字会掌握的情况，有10人在西马绍纳兰省遇难，另有一名6岁女童在马尼卡兰省遇难。在津巴布韦10个省级行政区中，过半报告灾情，其中一些灾情严重的地区急需帐篷、食物、医疗用品以及毯子等人文主义救援。

津巴布韦红十字会发言人马祖鲁塞说，

随着更多地区上报灾情，遇难和受灾人数可能继续上升。

这是津巴布韦连续第二年遭受较严重的洪涝灾害。2014年2月，津巴布韦南部马斯温戈省的托奎-穆科奥西大坝地区受灾最为严重，坝区约2万民众需要紧急转移。

津巴布韦全年分旱、雨两季，雨季通常自11月至来年4月。2014年12月下旬以来，津巴布韦罕见地长时间降雨，导致洪涝灾害。据津巴布韦气象部门预测，这一轮降水在部分地区还将持续数日，但强度会有所减弱。

新西兰南岛中部发生6.0级地震

当地时间2015年1月6日6时48分



震中在新西兰南岛坎特伯雷地区阿瑟山口以西30公里处

新西兰皇家地质与核科学研究所最初报告震级为6.4级，随后调整为6.0级震后已发生约30次余震，最大震级为4.2级

但震中地处偏僻地带没有人员伤亡或财产损失报告

巴西发生城铁列车相撞事故已造成69人受伤

新华社里约热内卢1月5日电 (记者 赵焱 陈威华) 巴西里约热内卢州交通局5日晚确认，当晚早些时候发生的两列城铁列车相撞事故已造成69人受伤，伤者已全部被送往附近的医院接受救治，目前此路段运输中断。

事故发生在当地时间20时20分，当时一列列车驶入儒塞利诺站后撞上了停在站台的另一列列车的后部。53岁的安娜·克劳迪娅事发时坐在中间车厢，她回忆说：“当到达儒塞利诺站后忽然一声巨响，列车猛烈撞上了前面停靠的列车，很多人头部、颈部、背部和腿部都有不同程度的受伤。我还算幸

运，但也受伤了，我的头和后背很疼。我打算去急救中心检查一下。”

里约城铁公司目前仍在紧张工作，希望路段运输能够在6日早晨恢复。按照运营时间表，每日凌晨第一班列车的发车时间为4时25分。

里约州交通局长奥索里奥说：“我接到的消息表明，被撞的是一辆老旧的正在改造的列车。责任初步认定在后面撞上来的列车，但还需要等待调查的具体细节。”

这条城铁共有21站，是从里约市中心开往北部的线路，其中包括马拉卡纳大球场站。

提升婴儿语言能力随便聊胜过讲故事

据新华社电 不少父母觉得睡前讲故事能提升小宝宝的语言能力。爱尔兰经济与社会研究所的研究人员却发现，对宝宝随口叨叨其实更有效。研究人员调查了7845名9个月大的婴儿后发现，就促进婴儿沟通技

能而言，漫不经心的闲谈比讲故事或看图片有效4倍；而且，在提高解决问题的能力方面，前者也比后者有效3倍。研究人员计划进一步研究闲谈和讲故事对婴幼儿的长期影响。